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БІБЛІОТЕЧНО-ІНФОРМАЦІЙНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ ЯК ПРОСТІР КУЛЬТУРНОЇ 

ВЗАЄМОДІЇ 

 

У сучасному світі бібліотеки вже давно перестали бути лише сховищами 

книг. Вони перетворилися на центри культурного життя громад, майданчики 

для обміну знаннями, досвідом та ідеями. Бібліотечно-інформаційне 

обслуговування виконує важливу функцію не лише в забезпеченні доступу до 

інформації, а й у підтримці культурної взаємодії, сприянні міжкультурному 

діалогу та збереженні національної ідентичності. 

Бібліотеки України беруть участь у формуванні національної історичної 

пам’яті, забезпеченні спадкоємності у розвитку духовної культури і зміцнюють 

національну самосвідомість. Збираючи, зберігаючи та надаючи в публічний 

доступ документальні джерела, у тому числі документальні докази російсько-

української війни, бібліотеки створюють базу для того, щоб суспільство 

майбутнього могло скористатися уроками історії, а українці не втратили своєї 

ідентичності[1]. 

У період глобалізації та цифровізації значно зростає потреба у збереженні 

культурної спадщини, розвитку національної культури та забезпеченні вільного 

доступу до знань. Бібліотеки стають ключовими інститутами в цій справі, 

виконуючи роль посередників між культурами та генераторами нових 

культурних практик. В Україні, де важливими є процеси національного 

самоусвідомлення та інтеграції в європейський простір, тема бібліотечно-

інформаційного обслуговування як простору культурної взаємодії набуває 

особливої значущості. 
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Проблематика бібліотечно-інформаційної діяльності в культурологічному 

контексті розглядається у працях таких українських дослідників, як О. В. 

Сербін, Н. М. Клименко, Л. О. Дубровіна. Іноземні вчені, зокрема Дж. 

Кроуфорд, Т. Хартлі, також акцентують увагу на ролі бібліотек як 

соціокультурних центрів. У вітчизняній практиці дедалі частіше 

впроваджуються проекти, спрямовані на підтримку національних традицій та 

популяризацію міжкультурного діалогу в бібліотечному середовищі. Однак 

інтеграція бібліотечно-інформаційного обслуговування та культурної взаємодії 

потребує подальшого дослідження і вдосконалення. 

Бібліотечно-інформаційне обслуговування сьогодні охоплює як 

традиційні форми (надання літератури, консультаційні послуги), так і новітні 

практики – організацію культурних заходів, лекцій, дискусій, майстер-класів, 

кінопоказів. Саме ці заходи формують простір для культурної взаємодії, де 

люди різних поколінь, соціальних груп і національностей можуть вільно 

спілкуватися, обмінюватися досвідом і знаннями. 

Сучасні бібліотеки стають центрами громадської активності: наприклад, у 

рамках бібліотечних проектів реалізуються програми з інтеграції вимушених 

переселенців, проходять виставки народного мистецтва, організовуються 

читання з метою популяризації української класики. Важливою складовою 

такого обслуговування є і цифрові ресурси, які забезпечують доступ до 

національних та світових культурних надбань. 

Крім того, бібліотеки беруть участь у міжкультурних проектах, 

наприклад, проводять дні культури різних народів, міжнародні книжкові 

форуми, обміни між бібліотеками різних країн. Це сприяє формуванню 

толерантного ставлення до культурного різноманіття та укріплює зв’язки між 

культурами. 

Таким чином, бібліотечно-інформаційне обслуговування виконує 

важливу культурну місію, забезпечуючи простір для збереження, поширення та 

взаємодії культурних цінностей. У сучасних умовах бібліотеки стають не лише 

інформаційними центрами, а й осередками культурного діалогу та соціальної 

інтеграції. Перспективними напрямами подальшого розвитку є розширення 

міжкультурних програм, активізація цифрових сервісів та залучення нових 

аудиторій до культурного життя бібліотек. 
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ДОКУМЕНТНІ КОМУНІКАЦІЇ ЯК НЕВІД’ЄМНА СКЛАДОВА 

ІНФОРМАЦІЙНОГО ПРОСТОРУ НАВЧАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ 

 

Документні комунікації відіграють важливу роль у формуванні 

інформаційного простору навчального закладу. Вони забезпечують ефективний 

обмін інформацією між учасниками освітнього процесу, сприяють збереженню 

та поширенню знань, а також підтримують управлінську діяльність закладу. В 

умовах цифрової трансформації освіти документні комунікації все частіше 

реалізуються в електронному форматі, що значно підвищує їх ефективність та 

доступність. 

Інформаційний простір навчального закладу формується за допомогою 

різноманітних видів документів, серед яких навчальні матеріали, нормативно-

правові акти, звіти, методичні рекомендації, електронні журнали та бази даних. 

Використання цифрових технологій у процесі документної комунікації сприяє 

швидкому пошуку, обробці та поширенню інформації, що є важливим 

чинником підвищення якості освіти. 

Сучасні інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) відіграють ключову 

роль у розвитку документних комунікацій. Вони дозволяють автоматизувати 

процеси документообігу, що зменшує навантаження на адміністративний 

персонал та викладачів. Електронні системи управління навчальним процесом, 

такі як платформи дистанційного навчання, електронні бібліотеки та внутрішні 

інформаційні портали, сприяють оперативному обміну даними та взаємодії між 

усіма зацікавленими сторонами. 

Одним із важливих аспектів документних комунікацій є їх правова 

регламентація. Використання електронних документів повинно відповідати 

законодавчим вимогам щодо їх збереження, автентифікації та захисту 

інформації. Це забезпечує надійність та довіру до документних процесів у 

навчальному закладі. 

Документні комунікації також сприяють інтеграції навчального закладу в 

загальноосвітній інформаційний простір. Вони дозволяють ефективно 

взаємодіяти з іншими освітніми установами, науковими центрами, 

роботодавцями та державними органами. Співпраця на основі обміну 

документами сприяє підвищенню якості освітніх послуг та розширенню 

можливостей для студентів і викладачів. 
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